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L’hérédité

1.
Complétez les phrases suivantes à partir des mots ou des groupes de mots ci-dessous. Certains mots peuvent être utilisés plus d’une fois. 

	•
Autopollinisation

•
caractères

•
carpelle

•
couleur

•
croisement
	•
descendants

•
étamines

•
générations

•
Gregor Mendel

•
hérédité
	•
hybrides

•
lignée pure

•
mêmes caractères

•
organes mâles

•
plants de pois
	•
reproduction sexuée

•
transmission

•
violettes.


a)
Les êtres vivants ont des traits communs avec leurs parents. Ce phénomène s’explique par l’________________________ qui est la ________________________ des caractères des parents à leurs descendants. Les bases des principes de l’hérédité viennent des recherches effectuées sur des plants de pois par le scientifique ______________________. Il a été le premier à comprendre comment les ________________________ sont transmis d’une génération à une autre lors de la ______________________________. 

b)
Il a choisi les ________________________ parce que ces plants sont capables d’effectuer leur propre pollinisation. Ce phénomène s’appelle l’« _____________________________ ». Il est facile d’avoir des plants de lignée pure avec des plants qui assurent leur propre pollinisation. Une ________________________ est un groupe d’individus d’une même espèce qui fournit des descendants avec les ________________________________, et ce, sans variation.

c)
Pour son étude, Mendel décida d’étudier la ________________________ des fleurs des plants. Il a choisi des plants avec des fleurs blanches et des plants avec des fleurs ________________________. Pour savoir comment se transmettrait la couleur d’une génération à l’autre, il a fait un croisement entre les deux types de plants. Un ________________________ est un échange de gamètes entre deux individus qui se réalise lors de la reproduction sexuée. Il coupa les ________________________ des fleurs violettes et les déposa, à l’aide d’un pinceau, sur les carpelles des fleurs blanches. 


Les étamines sont les _________________________ qui fournissent le pollen de la fleur et le ________________________ est l’organe femelle qui contient l’ovule de la fleur.

d)
À la suite de ce croisement, il observa que les plants avaient des fleurs violettes. Ces plants étaient des ________________________, c’est-à-dire des individus obtenus à la suite du croisement de deux individus génétiquement différents. Mendel continua ses recherches en laissant les plants hybrides se reproduire entre eux. Il s’est intéressé aux ___________________________ qui ont suivi. Une génération est l’ensemble des individus qui sont les ________________________ des mêmes individus. À la troisième génération, Mendel obtint des plants à fleurs blanches.

2.
Indiquez si l’énoncé est un exemple de génération, de lignée pure ou d’hybride.

a)
Ma mère, mon bébé et moi, nous sommes toutes du groupe sanguin A+. 

	
	


b)
Une race de chien, le Saint-Bernard.







	
	


c)
Un chien colley-labrador








	
	


d)
J’ai les yeux de mon père.








	
	


e)
Un chat de ruelle.
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MANUEL : 	Chapitre 11, p. 358 à 361�
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En lien avec la fiche synthèse 45�
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